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Dogodilo se na današnji dan: Bitka za Pakrac
Mario Strinavić · Monday, March 2nd, 2020

Bitkom za Pakrac je započeo hrvatski Domovinski rat protiv velikosrpskog agresora.
Oružani sukob hrvatskih policijskih postrojaba sa pobunjenim Srbima se zbio 1. ožujka
1991.. Ovo je bio prvi otvoreni oružani sukob hrvatskih regularnih snaga sa srpskim
pobunjenicima. Ovaj dan se u Pakracu obilježava svake godine kao obljetnica početka
Domovinskog rata u Republici Hrvatskoj. Piše uvsjp-alfa

Uvod
Cilj  velikosrpskih ideologa je bio zauzeti  grad Pakrac.  Prema njihovim planovima,
trebao  je  biti  središtem SAO Krajine  za  Zapadnu  Slavoniju.  Stvari  su  se  počele
zakuhavati početkom 1991.. Počele su sa otvorenom velikosrpskom ikonografijom. Po
gradu  su  velikosrbi  iscrtavali  četničke  oznake  i  isticali  četničke  zastave.  Noćna
pucnjava je postajala uobičajenom, a onda su počeli podmetati eksplozive pod kuće
Hrvata. Sljedeći korak su napravili dužnosnici Skupštine Općine Pakrac, u kojoj su
uglavnom bili Srbi. 22. veljače iste godine su izglasovali pripojenje t.zv. SAO Krajini. U
to vrijeme je načelnik pakračkog SUP-a bio Jovo Vezmar, osoba srpske nacionalnosti.
Na tom je mjestu bio zadržan zbog “mirnog suživota”. No, od srpskih političara koji su
poticali pobunu i pripojenje velikoj Srbiji je dobio zadaću da pripoji Općinu Pakrac
SAO Krajini,  a  kao  put  ka  tom cilju  je  trebao  preuzeti  nadzor  nad  Pakracom i
policijskom postajom.

1. ožujka 1991.
Tako je on 1. ožujka 1991. zapovijedio mobilizaciju pričuvnog sastava ondašnje milicije
i to je mobilizirao isključivo Srbe. Sve oružje namijenjeno pričuvnom sastavu je predao
isključivo Srbima iz Pakraca i iz sela u okolici. Iste noći, sa 1. na 2. ožujka je na
prijevaru razoružao policajce hrvatske nacionalnosti (njih 16) te tako preuzeo nadzor
nad policijskom postajom. Sa policijske zgrade i općinske zgrade su pobunjeni Srbi
skinuli zastavu Republike Hrvatske i postavili zastavu Republike Srbije. Na zgradu
Skupštine Općine su postavili i četničku zastavu. Potom se i JNA uključila u srpsku
pobunu. Iz vojarne JNA u Bjelovaru je prema Lipiku krenula kolona od 10 tenkova.
Kroz Pakrac je prošla oko 22:30.
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2. ožujka 1991.
Hrvatska reakcija je uslijedila idućeg dana, 2. ožujka. Postrojba specijalne policije RH
je krenula  iz  Bjelovara.  Prvo je  uklonila  barikade na cestovnoj  prometnici  prema
Daruvaru. Rano ujutro je došla u Pakrac. Kad je stigla u gradsko središte, po njima su
iz pješačkog oružja zapucali pobunjeni srpski policajci sa položaja na brdu Kalvariji.
Hrvatski  specijalci  su  odgovorili  i  uslijedio  je  kratki  okršaj,  u  kojem su  pobjedu
izvojevali hrvatski specijalci. Zarobili su 32 pobunjena policajca i oslobodili policijsku
postaju te uklonili srpske zastave sa službenih hrvatskih objekata i vratili zastave RH.
Pobunjene srpske policajce se sprovelo u Bjelovar, a u gradu su ponovno vratili javni
red i  mir.  Pobunjeni  zapovjednik je  smijenjen i  policijska postaja je  dobila  novog
zapovjednika Stjepana Kupsjaka. Popodneva tog dana oko 16 sati su u Pakrac došli
visoki  hrvatski  dužnosnici,  potpredsjednik  Predsjedništva  SFRJ  Stjepan  Mesić  i
predsjednik Vijeća općina Sabora RH Slavko Degoricija. Hrvatske su postrojbe uskoro
doznale da srpski pobunjenici spremaju još iste noći novi i snažniji napad na policijsku
postaju.  Radi  sprječavanja  velikosrba  da  ponovno  zauzmu  postaju  i  radi  obrane
Pakraca, u Pakrac su se zaputila dva autobusa hrvatskih policajaca. Oko 18 sati su
došli autobusi u Pakrac. Čim su izašli iz autobusa, policajce je zasula snažna puščana
paljba sa položaja na okolnim brdima te iz  strojnice sa tornja pravoslavne crkve.
Nakon što su Mesić i Degoricija završili s posjetom, pobunjeni Srbi ponovo s brda
Kalvarije pucaju po gradu. Napad na grad i okršaj hrvatske policije sa pobunjenicima
je potrajao cijelu noć.

3. ožujka 1991.
Jutro nakon borba su se srpski pobunjenici razbježali  u šume ili  u sela kojima je
pristup bio zapriječen barikadama koje su postavili  pobunjenici.  Pobunjenicima je
pohitala u pomoć oklopna postrojba JNA, no stigla je u grad prekasno i nije mogla
spriječiti reakciju hrvatskog redarstva. Ipak prolazak kroz grad je imao drugu svrhu:
demonstrirati  silu prolazeći  kroz grad, zastrašiti  Hrvate i  ohrabriti  velikosrbe. Na
nogometnom igralištu  je  održan sastanak u  nazočnosti  Stjepana Mesića,  ministra
unutarnjih poslova RH Josipa Boljkovca, potpredsjednika Vlade RH Mladena Ramljaka,
predstavnika  Predsjedništva  SFRJ  Nenada  Bućina  i  Bogića  Bogićevića,  ministra
unutarnjih poslova SFRJ Petra Gračanina i  zapovjednika 5.  vojne oblasti  generala
Konrada Kolšeka. Zaključilo se da se stvari u Pakracu vrate na stanje od prije 1.
ožujka.

Bilanca napada
Nakon napada pobunjenih Srba na Pakrac i okršaja s njima, hrvatske su redarstvene
snage  imale  trojicu  ranjenika.  Prema  svjedočenju  bivšeg  predsjednika  SDS-a  (za
područje  zapadne  Slavonije),  Veljka  Džakule  nešto  poslije,  u  srpnju  1991.  je  on
(Džakula) osobno primio prijetnju smrću od strane srpskog šefa policije u Pakracu Jove
Vezmara, zbog “pasiviziranja Srba u zapadnoj Slavoniji i zato što još nije došlo do rata”
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Vrijeme 1. ožujka – 3. ožujka 1991.
Lokacija: Pakrac, Hrvatska
Ishod: postrojbe posebne namjene policije RH su oslobodile grad od pobunjenih Srba
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